



21. a 22. května se konal SPINAKL 2009 (SPORTOVNĚ INTELEKTUÁLNÍ KLÁNÍ) určený všem základním školám v našem obvodu. Skládá se ze 6 sportovních disciplín (beachvolejbal, streetbal, atletika, vybíjená, fotbal a stolní tenis) a 3 intelektuálních (výtvarná, pěvecká a recitační soutěž). Sportovalo se v areálu na Varenské, na ZŠ Zelená a na ZŠ Ostrčilova. Intelektuální disciplíny probíhaly na ZŠ Gen. Píky. Místostarosta Tomáš Kuřec (vpravo) na zahájení soutěží.

## Číslo měsíce

2

Na počest polského státního svátku 3. května byly v zahradě generálního konzulátu na Sadové ulici pojmenovány 2 vzrostlé platany Václav a Lech na počest prezidentů Havla a Walesy.

## Rekonstrukce Frýdlantských mostů a Cihelní ul.

Až do poloviny října potrvá rekonstrukce Frýdlantských mostů. Má za cíl zlepšit stavební stav mostu a odstranit zejména zatékání do jeho konstrukce. Ve vybraných dnech bude omezena tramvajová doprava ve směru Náměstí Republiky-centrum. Zčásti jsou uzavřeny levé jízdní pruhy.

Až do prosince 2010 bude úplně uzavřena Cihelní ulice v délce půl kilometru od křižovatky s ulicí Sládkovou po křižovatku s ulicí Zelnou. Důvodem je stavba tzv. prodloužené Místecké, která bude navazovat na dálniční pří-

vaděč. Objížďka je vedena v obou směrech po ulicích Sládkovské a Hornopolní na Mariánskohorskou.

Tramvajové ostrůvky u Hotelového domu Jindřich na Nádražní ulici v Moravské Ostravě dostaly nový, bezbariérový kabát a zábradlí, čímž se v maximální míře omezila rizika pro nastupující a vystupující pasažéry. Nový povrch dostala také rozšířená komunikace. Souběžně s rekonstrukcí tramvajových zastávek bylo nainstalováno kolejové odbočení z ulice Nádražní na ulici Valchařskou. (rd)

## Je hrdá na Ostravu, chce se usadit v Indii

Leona Grešáková se stále výrazněji prosazuje ve světě módy. Její jméno obdivně skloňují v Indii, Japonsku nebo na Tchaj-wanu. Ačkoliv tato půvabná finalistka soutěže Česká Miss 2009 tráví vícero času na cestách k modelingovým výšinám, na své rodné město rozhodně nezapomíná.

**Ve finále České Miss 2009 jste postoupila mezi nejlepší šestici. Můžete zpětně své účinkování v této soutěži zhodnotit?**

Určitě to byla dobrá zkušenost. Získala jsem cenné kontakty, které v budoucnu můžu využít a také jsem se seznámila se zajímavými lidmi z módní branže. Každopádně jsem ráda, že jsem mohla reprezentovat Ostravu. Narodila jsem se zde a mám to město velmi ráda. Momentálně si ce žiji v Praze, ale stále se tu vracím za rodinou. Třeba s podobně unikátní lokalitou jako je Stodolní jsem se nikde nesečkala, ani v Japonsku, ani na Tchaj-wanu. Ostrava je určitě klidnější město než Praha. Ta mi připadá taková chladná.

**Před finále jste s ostatními finalistkami odcestovala na soustředění do Keni. Jak na tento zájezd vzpomínáte?**

Byl to fajn výlet. Ačkoliv tam převládají uměle vybudovaná místa. V oblastech, kam vás oficiálně vyvedou,

máte k dispozici všechno, co potřebujete, ale když vyjedete mimo tyto turisticky atraktivní prostory, uvidíte pouze bídu a špínu. Pláž tam však

## Žijí mezi námi

byla nádherná a velmi jsem si pochutnala na čerstvých rybách, které nám často servírovali k jídlu. Když jsme navštívily safari, mohly jsme dalekohledem pozorovat lvy nebo slony. Také mě potěšilo, že jsme narazily na obchod, kde se prodávaly



výrobky značky Baťa. Ostatně s touto značkou jsem se setkala i v Indii nebo Libanonu. To jsem vždycky pyšná, že pocházím z Česka.

**V současné době studujete Vyšší odbornou školu oděvního návrhářství, přičemž dříve jste své kresby mimo jiné prezentovala ve Středisku pro rozvoj umění – Viridian...**

Viridian jsem začala navštěvovat v době, když jsem se připravovala na Vysokou školu umělecko-průmyslovou v Praze. Docházela jsem tam přibližně jeden rok. Musím říci, že jsem ve Viridianu potkala samé skvělé lidi, kteří rozumí tomu, co dělají. Velmi mi to pomohlo, ačkoliv jsem se pak na vysokou školu jen těsně nedostala. Každopádně nejraději kreslím akty, u těchto kreseb se naprosto odreaguji. Také ráda navrhuji módní doplňky, přičemž preferuji minimalismus. Rozhodně u mě nenajdete různé kraječky a podobně. V budoucnu bych chtěla být návrhářkou a mít vlastní značku.

**Vaše modelingová kariéra se úspěšně rozvíjí především v Indii. Mohla byste prozradit více?**

Poprvé jsem do Bombaje letěla loni. Absolvovala jsem nějaké přehlídky a natáčela jsem reklamy na kosmetiku. Po studiu bych se chtěla v Indii usadit na delší čas.

P. Bidzinski

## Protialkoholní vyhlášku porušily stovky lidí, nejvíce v centrálním městském obvodu

Zákaz používání alkoholu na veřejnosti ve vybraných lokalitách porušují lidé nejvíce v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz a v Porubě. Vyplývá to ze statistiky Městské policie Ostrava. Protialkoholní vyhláška platí v 18 z 23 městských obvodů.

Zatímco až do začátku května se strážníci ponejvíce spokojili s upozorněním, v posledních třech týdnech již

přikročili k udělování pokut. Do 17. května vybrali už více než 22 000 Kč.

Vyhláška je občany centrálního městského obvodu přijímána jednoznačně pozitivně. Na posledním diskusním pořadu Otevřená radnice, který jí byl věnován, upozornilo několik diskutujících na nutnost důsledných kontrol strážníky Městské policie. Týkají se především Komenského sadů, kde dochází k veřejné konzumaci

alkoholu zejména skupinkami mládeže v bezprostředním okolí památníku Osvobození.

K porušování protialkoholní vyhlášky dochází v Moravské Ostravě a Přívozu zejména v pátek a v sobotu večer a v noci, kdy se z oblasti Stodolní ulice vracejí mladí lidé. Další problémovou zónou je okolí hlavního nádraží v Přívozu a již vzpomínané Komenského sady. (da)

## Ondrášek pomáhá nevléčitelně nemocným

Už téměř pět let funguje Mobilní hospic Ondrášek. Moravskoostravská právnička JUDr. Sylva Vartová jej založila poté, co prožila hořkou osobní zkušenost. A proto se rozhodla pomáhat těm, kteří pomoc potřebují.

Ondrášek poskytuje zdravotně odbornou a lidskou péči nevléčitelně nemocným pacientům. A to přímo v rodinném kruhu. Poslední etapu života je možné díky tomu prožít mezi svými nejbližšími.

„Náš mobilní hospic vznikl z toho důvodu, že tato služba tady chybí. V současnosti náš tým tvoří tři lékaři, čtyři zdravotní sestry, jedna sociální pracovníce a k tomu několik dobrovolníků. Zaměřujeme se na léčbu bolesti a zmírnění příznaků provázejících závěrečné stádium nemoci. Mimo jiné klademe důraz na pocity rodinných příslušníků, či duchovní stránku. Každopádně vždy zachováme individuální přístup.“ prozradila dr. Vartová s tím, že v České republice najdeme šest podobně zaměřených institucí, nicméně v zahraničí se jedná o naprosto běžnou záležitost.

Průměrně se personál Ondrášku postará asi o osmdesát pacientů ročně. Věk nemocných je různý. Některé nevléčitelné nádory totiž postihují také velmi mladé lidi.

„V rámci hospicové péče se staráme jednak o toho nemocného, ale zároveň respektujeme potřeby jeho blízkých. Děvčata dojíždějí za pacienty přímo do rodin. Vše důležité pro svou práci mají ve zdravotních brašnách, které si vozí s sebou. Ostatně proč umírat o samotě, někde za plentou, a přitom být vytržený ze svého přirozeného prostředí? Smrt je součástí života a čeká na každého z nás, ale tento svět se dá opustit důstojně,“ řekla dále Sylva Vartová.

Zároveň dodává, že výběr zdravotních sester je velmi pečlivý: „Vybíráme si ze zdravotních sester, které jsou registrované na Ministerstvu zdravotnictví České republiky. Musí mít řidičský průkaz, být samostatné a samozřejmě velmi psychicky odolné. Je to totiž náročná práce, která bere spoustu energie.“

Rozpočet Mobilního hospice Ondrášek se pohybuje kolem dvou

milionů korun ročně. Kromě dotace z Moravskoslezského kraje a dotace z ostravského magistrátu, z nichž každá činí přibližně tři sta tisíc korun, závisí všechny peníze určené na provoz společnosti na finančních darech od sponzorů.

„Jsem vděčná každému, kdo nám kdy pomohl. Velmi si jejich přízně vážím. Bez nich bychom rozhodně nemohli existovat. Svou pomoc nám nabídli třeba hokejista Rostislav Olesz nebo skupina Vypsaná fixa,“ uvedla na závěr rozhovoru JUDr. Vartová.

Povzbuzení do další činnosti nepochybně představují děkované dopisy, které na adresu Mobilního hospice Ondrášek docházejí. Při jejich čtení se slzy samovolně derou do očí. „Děkuji, že jste,“ je snad nejčastější věta, která se v nich objevuje. (pb)

**Kontakt pro ty, kteří potřebují pomoc: tel. 602 563 020**

**Kontakt pro ty, kteří chtějí pomoci: Česká spořitelna, účet 165 951 339 /0800**

## Slovo má...

Vážený spoluobčaně,

v současné době je ve správě ÚMOB Moravská Ostrava a Přívoz 2 070 bytů a 403 nebytových prostor, a to jak v režimu obecních domů, tak i v rámci podílů ve společenství vlastníků jednotek. Každoroční povinností vlastníka bytů a nebytových prostor je rozúčtování fakturovaných nákladů dodavatelů jednotlivých služeb konkrétním nájemcům, a to nejpozději do čtyř kalendářních měsíců po uplynutí účtovacího období.

Základním milníkem této činnosti byl pro městský obvod rok minulý, ve kterém byla zpracovávána data bývalých správců s různou výstupní úrovní. Vyúčtování služeb roku 2007 realizované v roce 2008 bylo díky vysoké chybovosti podrobeno několika úpravám, finálního stavu pak bylo dosaženo v únoru tohoto roku. Následných 6 oprávněných reklamací bylo marginálním podílem z celkového počtu vyúčtovávaných jednotek.

Zpracované vyúčtování služeb spojených nájmem bytu a nebytových prostor za období roku 2008 bylo vyhotoveno v řádném termínu a jeho předem byly náklady ve výši přesahující 38 milionů Kč pro

2 593 jednotek (v tomto počtu jsou obsaženy rovněž jednotky, jejichž vlastnictví bylo v průběhu roku převedeno). Nedoplatky dosáhly výše téměř 4 mil. Kč, termín jejich splatnosti a lhůta pro vrácení přeplatků je obsahem přílohy k zasláným protokolům. Pro uplatnění reklamací je stanovena základní, vyhláškou č. 372/2001 Sb. definovaná, 21denní lhůta. Za účelem snížení salda přeplatků a nedoplatků budou následně individuálně upraveny zálohy jednotlivých služeb.

Na závěr přijmete prosím naše doporučení pro případ využití opravného prostředku. Svě reklamací uvádějte ve stanovené lhůtě písemně, a to s konkrétními a jednoznačným vymezením sporných údajů.

S přáním úspěšného vykoření do letních měsíců.

Ing. Jiří Groll  
místostarosta



KONTAKTY:

Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz: Na všechny odbory a oddělení se dovoláte přes centrum spojovacích služeb, tj. tel. č. 599 444 444 (Po-Pá ve stanovenou dobu). Telefonní číslo na sekretariát 599 442 165, 599 442 164. E-mail: [posta@moap.ostrava.cz](mailto:posta@moap.ostrava.cz) Webové stránky: [www.moap.cz](http://www.moap.cz) Úřední deska je v podchodu pod Frýdlantskými mosty, elektronická verze na [www.moap.cz](http://www.moap.cz). Spisovna úřadu (stavební archiv) – tel. č. 596 623 230 Úřední doba: Po a St od 8 do 11.30 a od 12.30 do 17 hod., Čt od 8 do 11.30 a od 12.30 do 16 hod.

KRÁTCE

16. zasedání zastupitelstva MOaP se koná 18. června od 9 hodin v zasedací síni číslo 306 na Nové radnici, Prokešovo nám. 8, Moravská Ostrava. Srdečně zveme naše občany.

Venkovní areál Vodního světa SA-REZA bude v případě příznivého počasí a v návaznosti na zdárný průběh výstavby tobogánů otevřen 15. 6. 2009. Ceny vstupného zůstávají stejné jako v loňském roce. Návštěvníci však musí, vzhledem k probíhající rekonstrukci, počítat s částečným omezením travnatých ploch. Od poloviny července, kdy bude slavnostně uvedena do provozu také vnitřní část, již budou moci plně využít celý areál. Aktuální informace o provozu jsou na [ww.sareza.cz](http://www.sareza.cz) v sekci aktuality.

Ostrčilova International School přivítala 7. května zástupce akreditačního týmu Rady mezinárodních škol se sídlem ve Španělsku. Cílem školy je zařadit se mezi členy Rady a následně získat akreditaci, což jí umožní používat standardní mezinárodní curriculum, včetně celosvětově uznávaného systému hodnocení, a zajistí možnost studia v síti škol na celém světě.

V buddhistickou svatyni se v první polovině května proměnila výstavní síň Ostravské univerzity na Česko-bratrské ulici. Osm buddhistických mnichů zde před velkým obrazem paláce Potaly a fotografií dalajlamy vytvářelo pískovou mandalu. Tibetští mníši přijeli do Ostravy na pozvání Občanského sdružení M.O.S.T. s cílem představit svou jedinečnou kulturu české veřejnosti.

ZŠ Gebauerova: škola, která i baví

V hlavní budově Základní školy na Gebauerově ulici v Ostravě-Přívozu se začalo učit v roce 1919, kdy zde vznikla Česká obecná chlapecká škola. Žáci současné školy pocházejí ze sociálně i kulturně rizikové oblasti Přívozu, z devadesáti procent jsou z romských rodin. Škola je ale na tento fakt velmi dobře připravena a kromě náročné a diferencované výuky nabízí svým 265 žákům zájmové kroužky, moderní a bezpečné dětské hřiště i pobyt na školách v přírodě.



Několik budov a zařízení ZŠ Gebauerova sjednocuje jednotná barevná fasáda.

„V letošním školním roce byla v nultém a prvním ročníku zavedena alternativní forma výuky, a to estetická výchova. V ní se spojuje nadání pro tanec, zpěv a výtvarnou činnost s českým jazykem. Děti vyrábějí loutky, zahrají si s nimi divadlo a napíší o tom i slohové cvičení. Celá výuka je koncipována jako hra, která děti baví a do školy proto chodí rády. Pro paní učitelky je příprava náročnější, ale o to více je těší, když vidí pokroky a zlepšení. Při srovnání „normální“ třídy s tou, kde se vyučuje estetická výchova, je patrné, jakým přínosem

je alternativní výuka,“ říká ředitelka školy Mgr. Radka Hanusová.

Odpolední kroužky má škola pro své žáky zdarma. V nabídce je pohybová výchova, stolní tenis, sportovní hry, modelingový, chovatelský, keramický, rukodělný, počítačový, hudební a taneční kroužek, nebo například náprava řeči. „Kroužků je mnoho a je o ně velký zájem, děti se mají kam uchýlit a tráví svůj volný čas užitečnými věcmi, které je baví a ne touláním se po ulicích,“ vysvětluje ředitelka školy.

Hřiště je od dubna do října, včetně víkendů a prázdnin, přístupné veřejnosti, ale pouze v organizovaných skupinách, to znamená alespoň jednoho dospělého, který vykonává dohled nad dětmi a nad tím, aby se nic nezničilo, neztratilo či nepoškodilo. Vstupné do areálu je pro skupinu dospělých 150 Kč na hodinu, pro dětskou skupinu 75 korun na hodinu.

„Zájem o hřiště ze strany veřejnosti je veliký, rezervace míst se plní rychle, kontakt na rezervace je přímo na hřišti, nebo na našich internetových stránkách, které jsou [www.zsgebauerova.cz](http://www.zsgebauerova.cz). Nové návštěvníky rádi uvítáme,“ uzavírá paní ředitelka. Kim Jenšovská



Venkovní hřiště je vybaveno pro tělocvik i volný čas.

Projekt Otevřená hřiště realizuje s finanční podporou Rady Statutárního města Ostravy městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz. Na hřištích u čtyřech základních škol – Ostrčilova 1, Gajdošova 9, Zelená 42 a Gen. Píky A3A – budou rozšířeny otevírací hodiny a nabídnuty služby sportovních asistentů či bezplatné půjčování sportovních potřeb. ZŠ Gebauerova by se k projektu měla připojit v příštím roce.

Podpořili jsme Koníka i vozíčkáře–stolní tenisty

Simultánka ostravského mezinárodního mistra Lukáše Klímy na 29 šachovnicích, která se uskutečnila na Masarykově náměstí, a simultánka naslepo pražského mezinárodního mistra Ivana Hausnera na 10 šachovnicích, turnaj v rapid šachu a dva hlavní turnaje – to vše byl 16. ročník šachového festivalu Ostravský koník 2009. Akce, kterou podpořil také městský obvod MOaP, letos zaznamenala rekordní účast.

Jubilejní 15. ročník Mistrovství České republiky ve stolním tenise vozíčkářů proběhl 14. až 17. května v ostravském sportovním areálu TJ Mittal. SKV Ostrava získal dvě čtvrtá místa. Turnaj finančně podpořil městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz. (ak)

Prázdninový provoz mateřských škol v městském obvodu MOaP:

Provoz v červenci

- 1. 7.–17. 7. MŠ Křížkova 18
1. 7.–17. 7. MŠ J. Lady 6
1. 7.–31. 7. MŠ Na Jízdárně 19a
17. 8.–31. 8. MŠ Poděbradova 19
20. 7.–31. 7. MŠ Dvořákova 4
3. 8.–28. 8. MŠ Varenská 2a
20. 7.–31. 7. MŠ Špálova 32

Provoz v srpnu

- 3. 8.–14. 8. MŠ Repinova 19
3. 8.–14. 8. MŠ Blahoslavova 6
17. 8.–31. 8. MŠ Šafaříkova 9

V MŠ Hornická 43A a v MŠ Lechowiczova 8 se uskuteční rekonstrukce elektroinstalace – tyto mateřské školy budou během prázdnin uzavřeny.

Blahopřejeme jubilantům

z městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, kteří se dožívají 90 a více let v červnu: Adolf Lindert, Irena Obsadná, Eliška Adámková, Antonie Adamčíková, Žofie Kutějová, Ludmila Mišurcová, Aranka Janatová, Libuše Kašparcová, Božena Páidarová, Ludmila Třaptuchová, Marie Kaniová.

Poznej svého strážníka!

Okrsek č. P 10

Okrskář: str. Tomáš Wrubel



Ulice: Nádražní, Křivá, Valchařská, Poděbradova, Plynární, Kochanová, Maroldova, Engelmüllerova, Repinova, Mánesova, Jirská, Mariánskohorská.

Jedná se o okrsek, který tvoří objekty: supermarket Albert, sběrný druhotných surovin, odbor Životního prostředí MMO, klub Fabric, kino Máj, ZŠ, MŠ, obytná zástavba a firmy.

Okrsek č. P 11

Okrskáři: str. Bc. Jaroslav Houdek str. Pavel Kašuba

Ulice: ul. Nádražní, 30. dubna, Žerotínova, Porážková, Valchařská, Soukenická, Roháčova, Harantova, Bieblova, Gorkého, Tolstého, Dostojevského.

Jedná se o okrsek, který tvoří objekty: supermarket Albert, sběrná druhotných surovin, Magistrát města Ostravy – odbor vnitřních věcí, Tech-



nické služby města Ostravy, zastavárna, firmy a obytná zástavba.

Okrsek č. P 12

Okrskáři: str. Petr Gřivač str. Aleš Bonior



Ulice: Cihelní, Hornopolní, Sládkova, Jílová, Tomkova, Vaškova, Spodní, Zelná.

Hranice okrsku je tvořena ulicemi:

Hornopolní, Mariánskohorská, Cihelní a Sládkova. Jedná se o okrsek, který tvoří objekty: autosalon Heller, autobazary, sběrná druhotných surovin, Pivovarská restaurace, střešnice KORADO, herna, ubytovny, restaurace, Renarkon, komplex budov Park Inn a The Orchard.

Okrsek č. P 13

Okrskář: str. David Tekenoš



Ulice: Hornopolní, Sládkova, Gen. Píky, Oskara Motyky, Lechowiczova.

Jedná se o okrsek, který tvoří objekty: pivovar Ostravar, bývalý KD Gama, ZŠ Gen. Píky, soukromá škola Valdorfská. Okrsek je částí sídliště Fifejdy.

Okrsek č. P 14

Okrskář: str. Adriána Chylová

Ulice: Hornopolní, Novinářská, U stadionu, Gen. Janouška, Gen. Píky, Ahepjukova, Lechowiczova.

Jedná se o okrsek, který tvoří ob-



jekty: ZŠ Gen. Píky, soukromá škola Waldorfská, MŠ Lechowiczova, pošta, herna, restaurace, bývalý objekt DPMO, ubytovna pro svobodné matky, Armáda

Okrsek č. P 15

Okrskář: str. Michal Václavík



Ulice: Nákladní, Ibsenova, Mariánskohorská.

Jedná se o okrsek, ve kterém se nachází objekty nákladního nádraží ČD, areálu bývalé firmy Ostramo Vlček, objekt VOKD, budova ZŠ a MŠ Ibsenova.

Od února jsme představili strážníky všech 31 okrsků. Najdete je i na www.moap.cz v sekci o městském obvodu, podsektce Městská policie, okrsky a okrskáři.



